



中共洛阳市委机关报

2014年4月8日 农历甲午年三月初九 星期二

晴天间多云 11℃~28℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14688期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。
——1948年4月9日
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn



产业集聚: “1+1>2”的聚合效应

本报记者 李迎博 / 文 潘郁 / 图

洛阳高新技术产业集聚区以装备制造和新材料为主导产业,其营业收入占全区经济总量的87%。

偃师市产业集聚区拥有三轮摩托车整车及零配件生产企业160多家,占国内市场份额的39%。

洛阳市石化产业集聚区瞄准石油化工,主导产业营业收入占集聚区全部营业收入的97%以上。

伊川县产业集聚区自2010年以来先后引进项目218个,其中铝加工和电子信息这两个主导产业占总投资的71%。

产业集聚,正在创造“1+1>2”的聚合效应。

在洛阳,有17家省级产业集聚区,数量居全省第一,总规划面积297平方公里。

在洛阳,依托产业集聚区,已初步形成装备制造、石油化工、铝精深加工、电子信息、新材料、新能源、生物医药等一批定位明确、带动作用明显、竞争优势较强的产业集群。

最新数据显示:2013年,我市产业集聚区实现规模以上工业主营业务收入3579亿元,占全市的61%;完成固定资产投资1145亿元,占全市的44%;实现税收163亿元,占全市的46%。

实践证明,建设产业集聚区,搞基础设施、上工业项目、搭配套平台,有

力促进了产业的集聚和发展。

产业集聚区,已成为全市经济发展的重要增长极。

产业集聚区已成为产业集群发展的新高地

2008年年底,我省明确提出加快产业集聚区建设,批准首批180家产业集聚区,将其作为构建现代产业、现代城镇和自主创新“三大体系”的载体。我市有17家产业集聚区获批。

经过5年的开发建设,产业集聚区从无到有、从弱到强,呈现跨越式的发展轨迹,为洛阳加快发展、科学发展、转型发展提供了强力支撑。近年,我市按照省委、省政府“三规合一”“四集一转”“产城互动”的要求,一手抓重大项目建设,一手抓产业集聚区构建,相互促进,相得益彰。

在洛阳高新技术产业集聚区,沿滨河北路一路走来,洛阳北玻、中航锂电、厦门钨业等重大项目、好项目,在道路北侧一个接一个,让人目不暇接。结合自身产业特色,高新技术产业集聚区相继引进了一批科技含量高、产业关联度强、辐射带动作用好的重大项目,形成了以北方玻璃、双瑞特装、轴研科技、北企集团、中重自动化等为代表的装备制造产业集群,以双瑞科技、中航锂电、洛钼集团、洛阳尚德等

为代表的具有国内一流创新能力的新材料产业集群。

这种喜人的景象,在洛阳还有很多。在位于偃师市岳滩镇的偃师市产业集聚区内,大阳、大运、珠峰、雅迪、盛江等国内知名品牌摩托车生产企业,分布在园区工业大道两侧。在不足3平方公里的范围内,三轮摩托车整车及零配件生产企业有160多家。

“组装1台三轮摩托车,调集所有的零配件仅需30分钟,平均84秒生产1台三轮摩托车。”偃师市产业集聚区负责人表示,目前,三轮摩托车的所有零部件这里都能生产,国内10强三轮摩托车企业均在此落户。园区生产的7大系列20多个型号的摩托车,占国内市场份额的39%!

产业集聚不是企业数量的简单堆积,而是一系列具有内在关联性、能构成完整产业链的各种要素的集聚。

我市目前已拥有一批产业特色明确、竞争优势较强的产业集群——洛阳石化产业集聚区的石油化工,洛阳市先进制造业集聚区的重型成套装备,洛阳工业产业集聚区的现代农机和工程机械,洛阳高新技术产业集聚区和伊滨产业集聚区的高端装备,洛龙产业集聚区的新材料,宜阳县产业集聚区的轴承,偃师市产业集聚区的三轮摩托车,新安县产业集聚区的铝、

钛精深加工,伊川县产业集聚区的电子信息,汝阳县产业集聚区的新型建材等。2013年,全市产业集聚区新开工亿元以上主导产业项目152个,营业收入超百亿元的产业集聚区达13家,较2012年增加4家,产业集聚效应进一步增强。

产业集聚区已成为全市经济转型的突破口

集群发展,集约发展,不仅是产业布局的转型,更是经济发展的转型。

我市老工业企业及科研院所很多,近年,我市以产业集聚区为载体,老工业基地升级改造效果明显。一拖、中信、洛轴、河柴、中航光电等12家老国有企业在产业集聚区建立了新的生产园区,一批传统优势企业重新焕发出生机和活力;北京航空航天大学、浙江大学、意大利都灵理工大学、西安交通大学、河南科技大学、七二五所、轴研科技等16家科研院所,高校在产业集聚区建立了科技成果孵化或产业化基地。

发展战略性新兴产业,是洛阳产业升级的“新引擎”,也是产业集聚区发展的新目标。

题为在位于洛龙科技园的洛阳中集凌宇汽车有限公司厂区内,一辆辆刚下线的罐式车排成一列,即将发往全国各地

规模激发效应 集聚产生嬗变

洛平

经济学家说,区域经济发展有一种“增长极理论”,即一个区域内优先增长的先发部分被称为增长极。一个增长极在形成过程中,会吸附诸多生产要素,使其本身日益壮大,并使周围的区域成为极化区域。

产业集聚区,就是区域经济的“增长极”!

规模激发效应,集聚产生嬗变。打开我市经济版图,17个省级产业集聚区犹如一颗颗明珠镶嵌在河洛大地上。5年来,产业集聚区经历了从无到有、从小到大、从新生到成熟的成长。如今,一个个企业集中布局、产业

集群发展、资源集约利用、功能集合构建的产业集聚区,不仅成为开放招商的“主阵地”,还成为推进工业化和城镇化的“主引擎”;不仅成为转型升级的“承载区”,更成为城镇居民就业增收的“主产区”。

成绩面前,我们尤须头脑清醒。当下,面对百舸争流的竞争态势,且不说和先进地区相比,即便和周边兄弟城市相比,我们的产业集聚区发展战

略、理念、质量、速度等方面,也都有不同程度的差距。在全国找坐标,在全省谋位置,建设名副其实的中原经济副中心城市,打造中原经济区重要增长极,产业集聚区是做大产业、做强企业、做优产品、做活园区的必然选择。

加快推动产业集聚区建设,既要大力“筑巢”,更要积极“引凤”。只有企业来了,才能产生生机和活力;只有项目落地了,才能拥有基础和后劲。

我们一定要紧紧抓住项目建设这个关键,强力实施开放招商,全力上大项目,积极争取新项目,扩大开放引项目,激活民间投资,以项目建设壮大产业集聚区的实力。

今年,市委、市政府把“提速增量、提质增效”作为全市经济发展的目标。我们要以产业集聚区建设为抓手,提升产业集群发展水平,推动产城互动发展,吸引大项目、发展大企业、培育大产业、完善大功能、提供大服务,使之成为洛阳建设名副其实的中原经济副中心城市的核心动力。

五谈「自觉践行好干部标准,做焦裕禄式人民公仆」

洛平

党员干部清廉与否,关系民心向背,关系事业成败。

当前,全市党员干部正在致力于“自觉践行好干部标准,做焦裕禄式人民公仆”。市委书记陈雪枫明确要求,广大党员干部都要“查清廉本色,看是否像焦裕禄那样严格自律、艰苦奋斗,争当清正廉洁的模范”。

强调清廉本色,是因为清正廉洁是好干部的根本前提。纵观古今中外,不管什么地方、什么样的文化背景,清正廉洁都是对公职人员的基本要求;无论形势如何变化、时代如何发展,清正廉洁都是群众认可的好干部首要标准。

一身正气、两袖清风,是共产党人的做人之本;洁身自好、克己奉公,是领导干部的从政之基。“县委书记的榜样”焦裕禄正是这样一面镜子——

当无意间听说儿子“看白戏”时,焦裕禄专门召开家庭会议教育子女,并主持起草了领导干部不能搞特殊化的“十不准”;当有人提出改善办公条件时,焦裕禄告诫大家“富丽堂皇的事,不但不能做,就是连想也很危险”;身为县委书记,衣帽鞋袜竟然补了又补,缝了又缝,用的是缝了42个补丁的被子,用了36个补丁的褥子……正是这些艰苦奋斗、廉洁奉公的感人点滴,使焦裕禄在人民群众心中树立了一座永恒的丰碑。

“贪廉一念间,荣辱两重天”,以廉为荣,历史上有许多正面典型;一旦突破了清廉的“底线”,人身自由、事业前途、家庭幸福等化为泡影,许多这样以贪取辱的教训也令人印象深刻。

市委书记陈雪枫指出,组织培养一个干部不容易,个人要堕落下去却很容易。特别是当前,一些别有用心的人拉拢腐蚀党员干部,手段越来越隐蔽。面对这种情况,更要把廉洁奉公作为职业品格、道德底线,在任何情况下都守得住心神、抵得住诱惑、耐得住清贫,铸就金钢不坏之身,干干净净做事、清清白白做人。

恪守“底线”,先要筑牢思想防线。要树立正确的权力观、苦乐观,常修从政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,大力弘扬艰苦奋斗、勤俭节约之风,把时间和精力放在工作上,努力追求工作上的成就而不是物质上的享受。

恪守“底线”,还要克服侥幸心理。要克服法不责众、小节无妨、以功抵过等心理,抵制“潜规则”,拒绝“小意思”,不犯“小错误”,慎独、慎微、慎初,切实做到警钟长鸣。

恪守“底线”,更要守住重要关口。要守住爱好关、社交关、亲情关,不让爱好成为易攻克的缺口,不让交往成为易搁浅的险滩,不让亲情成为易攻击的软肋,努力践行“三严三实”。

“打铁还需自身硬”,守住清廉的“底线”,才会有发展的“风景线”!

千余名国内外客商将云集洛阳

我市全力开展牡丹文化节招商邀商工作

洛阳·要闻 02版

四集高清纪录片《牡丹》

今晚起央视综合频道播出

洛阳·深读 09版

商研投资 服务三农

开幕仪式还有2天

110平方米~156平方米 王城公园旁湾畔豪宅

5号楼准现房新品加推 | 1万元抵5万元

河景现房6100元/m² 即买即入住

高压线入地工程升龙广场段即将全面竣工 / 涧河治理工程升龙广场段已全面动工

项目地址: 王城公园旁王城大道与中州路交会处 | VIPLINE 0379 606 99999

住宅 / 商业 / 公寓 / 写字楼

三年领冠洛阳